

# С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ПЕДАГОГИ!

184284 г. Оленегорск  
Мушкетерская обл.  
ул. Строительная, 34  
Читальный зал  
«ЭРУДИТ»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 700 руб.

Суббота, 30 сентября 1995 г. ● № 70 (3518)

РАБОТНИКИ УЧРЕЖДЕНИЙ  
ОБРАЗОВАНИЯ!

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ПРО-  
ФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ —  
ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!

СЧАСТЬЯ, ЗДОРОВЬЯ И ТВОРЧЕСКИХ ОТ-  
КРЫТИЙ ЖЕЛАЕМ ВАМ НА ПЕДАГОГИЧЕ-  
СКОМ ПОПРИЩЕ! ЛЮБВИ И МИРА ВА-  
ШЕМУ ДОМУ!

Администрация города.

## День за днем, и всю жизнь!

Как ни странно, остались чудачки, верящие в торжество непреходящих ценностей, для которых Истина, Добро, Честь и Совесть — не пустые звуки. Эти чудачки — учителя!

Именно вы, уважаемые педагоги, пытаетесь вложить в сердца и умы наших лоботрясов то, что порой никак не удается нам, родителям. День за днем, класс за классом вы продолжаете делать свое нелегкое дело, несмотря на то, что государство оценило ваш труд далеко не по заслугам!

Вы никогда не жили в достатке — ни в «застойные» времена, ни, тем более, теперь. Но всегда работали не за страх, а за совесть. Школа стала вашим домом, семьей, Вселенной...

Так желаем тепла вашему дому, и по-  
больше новых звездочек в вашей Вселен-  
ной! Ведь если звезды зажигают, значит,  
это кому-нибудь нужно...

Редакция «ЗР»

## Дорогие коллеги!

Управление образования администрации г. Оленегорска сердечно поздравляет вас с традиционным праздником — Днем учителя! Желаем вам всем здоровья, успехов в вашей работе по обучению и воспитанию детей, набраться терпения, чтобы пережить это трудное время, не срываться из-за невзгод на тех, кому мы отдаем свои знания, свое здоровье, теплоту своих сердец!

Мы, работники образования, представители самой гуманной профессии, несмотря ни на что, делаем все, что в наших силах, и образование не выживает, а живет и развивается. Сколько любви, труда, творчества было вложено в подготовку учреждений к новому учебному году. Как светло и уютно стало в них! А сколько новых кружков, предметов, спецкурсов, спецгрупп открыто вновь! И все благодаря вашему старанию, вашему неугасаемому творчеству!

Мы можем гордиться своими выпускниками. Много теплых слов о наших учителях можно услышать в Москве, Новгороде, Пскове, Воронеже, С.-Петербурге, Н.-Новгороде. Думая о здоровье детей, вы организуете летний отдых ребят, выезжаете за пределы области, хотя это нелегко сделать в сегодняшних условиях.

Большое спасибо хочется сказать и всем тем, кто работает с нами: нянечкам, рабочим, всему техническому персоналу, помогающему учителю и воспитателю работать с детьми. Пусть будет особенно тепло и светло всем в этот праздничный день — День учителя!

С уважением, В. И. СКВОРЦОВА,  
начальник управления образования.

◎

### УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

2 октября 1995 г. с 15 до 17 часов в актовом зале администрации города состоится встреча специалистов отделов администрации с пенсионерами. Здесь вы сможете получить ответы на волнующие вас вопросы.

ВТОРОГО ОКТЯБРЯ ОЛЕНЕГОРСКОЕ СПТУ-20  
ОТМЕЧАЕТ ЧЕТВЕРТЬВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ

## Все начиналось в доме на Фабричной...

Сначала было барачное помещение треста «Севзапцистметремонт», приспособленное под училище. В 1972 году, когда учебное заведение взяла под свое крыло ОМЗ, училище переехало в АБК завода. В сентябре 1979-го оленегорское ПУ стало средним профтехучилищем и переехало в новое, выстроенное комбинатом здание. Тогда же, приказом Минчермета, базовым предприятием училища был определен горно-обогатительный комбинат.

За годы существования учебного заведения, с учетом veteriner формы обучения, было выпущено более 4 тысяч специалистов: машинистов экскаваторов, помощников машинистов локомотивов, обогатителей, слесарей, электрогазосварщиков и к. в. автослесарей, поваров, продавцов... Примерно, каждый пятый взрослый оленегорец — это бывший выпускник училища. Вряд ли найдется в городе предприятие, где не работали бы выпускники ПУ-20. Но большинство из них, безусловно, трудятся на горно-обогатительном комбинате. После развала единой системы профтехобразования комбинат перестал быть базовым предприятием для училища, но тесные трудовые связи до сих пор поддерживаются...

На вопросы корреспондента отвечает директор СПТУ-20 Александр Павлович ПОПОВ.

— Три-четыре года тому назад вы резко выступили против развала системы профтехобразования. Было трудно, от вас уходили опытные специалисты, а те, кто оставался, был обречен получать за свой труд гроши. Что изменилось за это время?

— Тогда инженерно-педагогические работники,

в сравнении с работниками предприятий, проигрывали в зарплате в 3—4 раза. В 1991 году, весной и осенью, училище покинули 25 человек — это была трагедия! Но материально профтехобразование обеспечивалось хорошо: мы приобретали вычислительную технику, оборудование, машины... Потом ввели единую тарифную сетку, и жить стало легче. Текучесть кадров, практически, прекратилась. Но появились новые трудности...

Где-то в апреле, если не раньше, мы превратились в должников — за два года минфином министерству образования не было выделено ни рубля. И хотя наши долги значительно меньше, чем у любого другого училища области, процесс все равно пошел... Перспектива? — Зарплату надеемся выдать с повышением, детей кормим неплохим обедом и пока «слава Богу»... Думать о будущем не хочу — все слишком мрачно. Дети о наших проблемах не знают, это им совершенно не нужно...

Я не люблю лезть со своими суждениями на уровень, куда «совать нос не положено». Но все же... Говорят: «Дерево?.. Эко дело, лесу вокруг полно!» Так вот, если бы при смене эпох, переходящей при жизни одного поколения, думали бы о ее воздействии на человека, дров бы наломали значительно меньше...

— Вы сохранили добрые отношения с комбинатом, будут ли дальше развиваться эти связи?

— Нынче нет понятия «базовое предприятие». Нам никто помогать не должен, никто ничего не обязан — это официально. Но на самом деле у нас базовое предприятие есть, а отношения какие-

ми были, такими и остались, как будто за эти 10 лет ничего не произошло! Вот это и есть цивилизованная политика. Поэтому мы не падаем духом, и детям даем возможность понять, что жить не только можно, но и нужно.

— Всегда ли удается справиться с «сорванцами»?

— Януш Корчак сказал: «Оставьте тоску по совершенным детям, принимайте их с достоинствами и недостатками. Не скажем же мы василькам, чтобы стали хлебами!» Впрочем, надо создавать условия, чтобы дети росли более нравственными. Этим мы и занимаемся. А как они себя поведут — это их дело, их выбор, их право. Мы должны уважать пришедшего к нам человека. По крайней мере, заниматься вопросами «перевоспитания» на уровне директора в последние годы нужды не было. А вообще, дети резко изменились, и научились ценить то, что имеют.

— Раньше ПТУ считалось эдаким «отстойником», куда сдавали на перевоспитание трудных детей, сегодня к вам нелегко попасть — конкурсы...

— Уже четыре года большинство групп набираем по конкурсу. Выходит, примерно, по два человека на место. Мы даже вынуждены проводить заседания приемной комиссии в апреле, чтобы не обнадивать ребят и дать возможность непрощедшим по конкурсу за лето определиться.

— Куда дрейфует профтехобразование? Какие идеи предлагаются на завтра?

— Идет постепенный переход к государственному стандарту образования. Создаются учебные планы и программы для

всей страны, содержание как федеральное, так и региональный компоненты. Разработана документация на 200 с лишним профессий. Предусматривается довольно жесткая система подготовки, цель которой — вхождение в образовательное пространство развитых стран, подготовка конкурентно-способных специалистов. Но без вложения больших средств революции в образовании не сделаешь. Чтобы подготовить по госстандартам, к примеру, автомехаников, нужна соответствующая материальная база, необходимы навыки работы с современным диагностическим оборудованием. Своими силами этого не создашь. Но ведется работа большой государственной значимости...

x x x

В канун юбилея учебного заведения и 55-летия системы ПТО поздравляем коллектив училища со значительными датами. Принесим слова благодарности всем, кто долгие годы своей жизни посвятил трудному ремеслу педагога. Это отличники профтехобразования, руководители училища Валерий Иванович Ступень, Татьяна Александровна Белякова, Сергей Павлович Коротков, Наталья Петровна Давыдова, зам. директора по АХР Раиса Борисовна Парникова, преподаватель математики Людмила Александровна Мурзина, учитель информатики Наталья Леонидовна Пономарева, мастера производственного обучения Николай Викторович Тюменцев, Тамара Васильевна Телига, Галина Васильевна Веселова, секретарь и инспектор по кадрам Нина Викторовна Брутова и многие другие. Счастья, здоровья и успехов в вашей работе!  
С. ВЕСЕЛКОВ.

Их было около 13 человек, приехавших со строительными бригадами. Жили в бараках и палатках, переносили трудности и невзгоды, выпавшие на долю первых переселенцев. Среди оленегорских учителей первого призыва были Василий Михайлович и Елизавета Ивановна Михеевы, Анастасия Ивановна Слышкина и Нина Николаевна Борисова... Директор Екатерина Владимировна Вихрова, вместе с заучками Галиной Борисовной Александровой и Марией Прокофьевной Борисовой в сентябре 1951 года приняли открывшуюся впервые в поселке среднюю школу № 7. За год работы количество учащихся возросло со 140 до 280, а педагогический коллектив пополнился новыми учителями.

Добрая память живет о преподавателе физики, бывшем директоре (1953—1961 гг.) Дмитрие Онуфриевиче Фоминых. Прекрасным историком была Ольга Павловна Куприянова (Николаева). Талантливым учителем и математиком слыла Наталья Гавриловна Фоминых. В начальных классах обучали малышей Анастасия Григорьевна Толкачева, Зинаида Павловна Дуроченская (Мироненко), Лидия Васильевна Дружинина. Какими они были, первые?

Анна Федоровна Маньшина приехала в Оленегорск в 1953 году. Так сложилась жизнь, что ей пришлось самостоятельно воспитывать четверых детей. Жила в бараке. Прежде, чем выехать с детьми в отпуск, приходилось сначала заготавливать на зиму дрова. Ребята, хоть и были маленькими, но во всем помогали маме. А когда пошли в школу, старались

учиться хорошо и не огорчать мать. После трагической гибели сына Анна Федоровна продолжала работать. Ученики помнят ее доброту и внимание. Выпускница 1966 года, Вера Левина (Захарчук) рассказывала: «С Анной Федоровной можно было поделиться всеми своими тайнами. На перемене я подходила к ней, брала ее за руку и прижималась, как к маме. То, чему учила преподаватель на уроках тру-

ченко, будучи совсем юной, работала в прифронтовой зоне блокадного Ленинграда, награждена медалью за его оборону. А после войны, окончив факультет иностранных языков института имени Герцена, Любовь Ивановна переступила порог 7-й оленегорской школы. Развивающими, глубоко познавательными были ее уроки, классные часы и внеклассные мероприятия. Она до сих пор хранит портрет своего любимого

классика, с какой теплотой вспоминала о нем... Для нее навсегда маленькими Аней и Лилечкой остаются уважаемые в городе педагоги, учителя словесности Анна Владимировна Тимофеева и Лилия Григорьевна Рудяева — тоже выпускницы 7-й школы.

Спустя 30 лет вспоминала с теплотой Анна Григорьевна Малашкина (Арсюкова), пионервожатая с 1954 года, всех своих пионеров-активистов, все смотрела и конкурсы, все акции, в которых принимали участие школьники 50-х годов.

Уволившись из армии, ветеран войны Юрий Викентьевич Кугавда выбрал мирную профессию, стал учителем рисования. О том, как он преподавал, можно судить по одному примеру: литератор А. В. Тимофеева и физик В. Н. Пономаренко в свое время учились у Юрия Викентьевича рисованию, а, став педагогами, сами вели уроки рисования. Многие ученики Кугавды стали настоящими профессионалами. Он выставлял свои картины на областных выставках, а его зарисовки природы северного края украшают дома оленегорцев.

Бесконечно много можно и должно говорить о первых учителях города, о тех, кто пришел им на смену, особенно сегодня, накануне нашего праздника.

Педагогический коллектив и администрация 7-й школы поздравляют всех, кто причастен к учительскому труду и желает доброго здоровья, счастья, уважения, любви учеников, близких и родных людей всем учителям нашего небольшого, но такого и родного и уютного Оленегорска. С праздником вас, коллеги!

## СЕДЬМАЯ была ПЕРВОЙ

да, стало полезным навыком на всю жизнь... И сама Анна Федоровна с любовью вспоминала о своих бывших учениках: многими гордилась, за кого-то переживала... Она мало рассказывала о себе, зато бесконечно говорила о школе, коллегах, судьбах своих выпускников.

Честно и добросовестно трудилась в школе учитель русского языка и литературы Лидия Дмитриевна Широкова, учитель истории Анна Яковлевна Юдовская, преподаватели физической культуры Анатолий Павлович Дружинин и Нина Николаевна Шевнина, Любовь Ивановна Ря-

бченко, будучи совсем юной, работала в прифронтовой зоне блокадного Ленинграда, награждена медалью за его оборону. А после войны, окончив факультет иностранных языков института имени Герцена, Любовь Ивановна переступила порог 7-й оленегорской школы. Развивающими, глубоко познавательными были ее уроки, классные часы и внеклассные мероприятия. Она до сих пор хранит портрет своего любимого

классика, с какой теплотой вспоминала о нем... Для нее навсегда маленькими Аней и Лилечкой остаются уважаемые в городе педагоги, учителя словесности Анна Владимировна Тимофеева и Лилия Григорьевна Рудяева — тоже выпускницы 7-й школы. Спустя 30 лет вспоминала с теплотой Анна Григорьевна Малашкина (Арсюкова), пионервожатая с 1954 года, всех своих пионеров-активистов, все смотрела и конкурсы, все акции, в которых принимали участие школьники 50-х годов. Уволившись из армии, ветеран войны Юрий Викентьевич Кугавда выбрал мирную профессию, стал учителем рисования. О том, как он преподавал, можно судить по одному примеру: литератор А. В. Тимофеева и физик В. Н. Пономаренко в свое время учились у Юрия Викентьевича рисованию, а, став педагогами, сами вели уроки рисования. Многие ученики Кугавды стали настоящими профессионалами. Он выставлял свои картины на областных выставках, а его зарисовки природы северного края украшают дома оленегорцев. Бесконечно много можно и должно говорить о первых учителях города, о тех, кто пришел им на смену, особенно сегодня, накануне нашего праздника. Педагогический коллектив и администрация 7-й школы поздравляют всех, кто причастен к учительскому труду и желает доброго здоровья, счастья, уважения, любви учеников, близких и родных людей всем учителям нашего небольшого, но такого и родного и уютного Оленегорска. С праздником вас, коллеги!

### ПИСЬМО В НОМЕР

## От лица оленегорских родителей

Провожая сына или дочь в первый класс, мы представляем себе человека, которому со спокойной душой доверили бы любимое дитя. Один родители вспоминают при этом своего первого учителя, другие ориентируются на подлюбившийся литературный образ. Одним словом, примериваем «самого-самого» замечательного педагога, для которого учительский труд —

воля души... Переступая порог школы, волнуемся не меньше детей, зная уже из своего опыта некоторые школьные «рифмы». Ведь мы, родители, идем от школы помощи в воспитании наших ребят, верим в ее мудрость и преданное служение долгу. Поскольку начало учебы — это время, когда ребенок, оторвавшись от руки заботливой мамы, находит в учителе столь же

доброе друга и помощника. Это первые уроки нравственности — насколько про и к у т с я юные понимаем того, что есть добро и зло, честь и совесть, вежливость и милосердие — от этого зависит их дальнейшая судьба, да и судьба нашего общества тоже.

Очень хочется, чтобы не превратилось учение в мучение. Школа не имеет права списывать свои не-

доделки и недостатки на хаос в обществе, на финансовые и на нерешенные проблемы в стране в целом. Хочется надеяться, что, несмотря ни на что, педагоги будут четко стоять на своих позициях и выполнять свой долг — учить детей, искать пути обновления и возрождения светлого и разумного...

С праздником вас, дорогие учителя!  
А. ДРУЖИНИНА.

### 1 ОКТЯБРЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

## Уважаемые оленегорцы!

Библиотеки города приглашают всех людей пожилого возраста, и не только, на мероприятия, посвященные международному Дню пожилых людей.

1 октября, в 12 часов, Центральная городская библиотека (ул. Бардина, 25) приглашает вас на литературно-музыкальную композицию «ТЕ, КОГО МЫ ЛЮБИМ».

Мы вместе с вами вспомним о кумирах дней не столь отдаленных — Л. Утесове, К. Шульженко, М. Бернессе и услышим их незабываемые голоса.

Веселый праздник «Бабушка рядышком с дедушкой» с сюрпризами и развлечениями, загадками и конкурсами, веселыми потехами ждет вас в Центральной детской библиотеке (Ленинградский пр., 7). 1 октября, в 13 час.

Ждем вас в библиотеках города!



ЧЬИ ВЫ, БАБУШКИ-СТАРУШКИ?  
Фотоэтиюд Б. Глебова.

## О ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОСОБИЯХ

В мае 1995 года принят Федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», которым увеличен размер единовременного пособия при рождении ребенка и введено ежемесячное пособие на ребенка до достижения им возраста 16 лет.

В соответствии с данным законом единовременное пособие при рождении ребенка на детей, родившихся 24 мая и позже, выплачивается в размере десятикратного минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на день рождения ребенка. С учетом районного коэффициента размер пособия с 24 мая по 31 июля составил 611800 рублей, с 1 августа 770000 рублей. Пособие выплачивается за счет средств социального страхования.

Ежемесячное пособие на ребенка до достижения им возраста 16 лет (на учащихся общеобразовательных школ — до окончания ими обучения, но не более чем до достижения ими 18 лет) введено,

взамен ранее выплачиваемых пособий по детям до 6 лет и от 6 до 16 лет, в размере семидесяти процентов минимального размера оплаты труда. Пособие выплачивается за счет средств областного бюджета и введено на территории области постановлением администрации области от 14 сентября 1995 года № 334 «О повышении размеров социальных пособий и компенсационных выплат гражданам» с 1 июля 1995 года. Поэтому на детей в возрасте от 6 до 16 лет, пособие на которых выплачивалось в размере шестидесяти процентов минимального размера оплаты труда, необходимо произвести доплату в сумме 6118 рублей в месяц за июль, август, сентябрь. Общая сумма доплаты на одного ребенка составит 24472 рубля.

С 1 октября в связи с изменением минимального размера оплаты труда размер пособия составит 53900 рублей.

Л. ДЕМЯНЧУК, начальник финансового отдела администрации города.

## СЕВЗАПКОМБАНК: МНОГО ПЛАНОВ, МАЛО ШАНСОВ

получить обратно свои вклады и проценты. Мурманские вкладчики, которые поближе к центральному офису, уже перекрывают движение на мурманских проектах. А на пресс-конференции, организованной Главным управлением Центробанка (основного бенефициара банковского порядка по Мурманской области) вновь повторилась давняя идея попросить установить временную администрацию (а что же раньше не просили?), чтобы она воплотила разработанный план оздоровления Севзапкомбанка. А оздоровлять есть что: долг СЗКБ перед вкладчиками составил 226 млрд рублей. Однако, даже если будет такое управление, то первый этап реструктуризации займет пять лет. Будет все хорошо, банк сможет за счет продажи основных средств и концентрации полученных денег на специальные счета, выдать пока только маломощным «чистые» вклады. Что же касается процентов, то они просматриваются в такой дальней перспективе, что к тому времени их сумма вырастет в триллионные долги. А такое, на мой взгляд, никому не по силам. Так что в лучшем случае возможен возврат только основных вкладов. Но еще раз хочу подчеркнуть: если все сложится удачно для банка, А вот в это мне пока мало верится.

А. САМОИЛОВ.

## ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

### УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Сообщаем вам, что с 1 октября в городских отделениях связи начинается подписка на нашу газету.

Каталожная цена газеты	Услуги почты по доставке газеты	Цена подписки с доставкой
6 мес. — 23400	21840	45240
3 мес. — 11700	10920	22620
1 мес. — 3900	3640	7540
Для организаций:		
6 мес. — 46800	21840	68640

## ДИЛЕТАНСТВО И САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ВЕДУТ К БЕДЕ

Наступила осень, которая принесла холода. Как показывает статистика, в данный период происходит увеличение количества пожаров, связанных с электронагревательными и отопительными приборами. Бывает, что самые обычные электроприборы бунтуют против человеческой рассеянности, как это случилось в 1994 году 15 сентября. Жилец дома № 23 по ул. Строительной обогрелся электроплитой, а в результате с тяжелыми ожогами поступил в реанимацию, где вскоре скончался. Или еще случай: 12 марта 1995 года произошел пожар в квартире жилого дома по ул. Кирова. Беда случилась около 22 часов. Получив сообщение, пожарные выехали по обычному вызову. Пожар ликвидировали в считанные минуты, и пожарные не дали пламени распространиться по пустотам старого сгораемого здания, но вот спасти двух мужчин, находившихся в одной из комнат квартиры, не успели. Одежду и тела огонь даже не затронул. Коварный угарный газ и токсичный дым стали виновниками смертельного отравления. При ближайшем рассмотрении в любом пожаре очевидно просматривается глупость и беспечность человека, расчет на то, что с ним ничего не произойдет. Большую роль в профилактике пожаров играет подготовка к зим-

нему периоду отопительных печей в жилом фонде. Необходимо своевременно подготовить свои печи к отопительному сезону в соответствии с правилами пожарной безопасности: оштукатурить и побелить печи и дымоходы, очистить дымоходы от сажи. При необходимости отремонтировать печь. В этом вам помогут мастера из СРСУ ВДПО г. Мончегорска, ул. Привокзальная, 13, тел. 3-36-88 или 4-35-49.

В холодное время года пожары от печного отопления составляют наибольшее количество от общего числа пожаров. Причины возникновения пожаров от печного отопления следующие: от непосредственного воздействия пламени, топочных газов и искр на сгораемые конструкции зданий через трещины и неплотности в кладке печей и дымоходов, от соприкосновения сгораемых строительных конструкций с поверхностью элементов печи из-за отсутствия или занижения размеров противопожарных разделок и отсутствия отступок, а также в результате перекала печи и от воздействия теплоты открытого пламени через открытые топочные и другие эксплуатационные отверстия, от выпадения углей горящего топлива и раскаленных искр на сгораемые элементы зданий и предметы. Обратите внимание на эти причины и старайтесь предотвра-

тить их.

Особое внимание надо уделить индивидуальным гаражам. Как показывает статистика прошлых лет, много пожаров происходит от применения отопительных печей в гараже, что само по себе является нарушением правил пожарной безопасности.

Необходимо также отметить, что в осенне-зимний период также происходит рост пожаров от неисправностей электропроводки и электронагревательных приборов. Нередко жильцы коммунальных квартир, не имея нужного материала, а главное — специальных знаний, сами прокладывают дополнительные линии, соединяют алюминиевые и медные провода методом холодной скрутки, иногда забывая наложить изоляцию. Понятно, что любой нагревательный прибор, включенный в электросеть, может вызвать местный нагрев некачественного соединения, что неизбежно приведет к возникновению пожара. Нередко пожары происходят в результате нарушения в электрических сетях.

Часто причиной, вызывающей перегрузку, является одновременное включение нескольких электронагревательных приборов (плиток, электропечей, каминов, утюгов, электрочайников и т. п.). Происходит воспламенение изоляции электропроводки, что и приводит к пожару. Еще одной причиной пожара

являются короткие замыкания, которые происходят в результате нарушения изоляции в электропроводке, неисправностей электрооборудования, неправильных действий при переключениях и ремонте электрооборудования.

Профилактика и предупреждение коротких замыканий заключается в правильном выборе аппаратов защиты электросетей и электроприборов, которые должны отключить подачу электрического тока раньше, чем произойдет авария и, как следствие ее, пожар. Категорически запрещается восстанавливать неисправные пробочные и автоматические предохранители путем установки «жучков» или иными способами.

Чтобы Вам не пришлось для поддержания необходимой температуры включать электронагревательные приборы различной мощности, надо своевременно произвести утепление жилых и служебных помещений, для этого еще есть время. Это не только сэкономит электроэнергию, но и Ваш семейный бюджет, а самое главное — предотвратит Вас от возможных непредсказуемых трагических последствий. Чтобы весь холодный период в Ваших квартирах всегда был уют и тепло и не было причин для огорчений, прислушайтесь к нашим советам! ГОСПОЖНАДЗОР.

КАЛЕНДАРЬ  
игр Первенства России по хоккею  
1995-96 гг.

1 ЭТАП ЗОНА «СЕВЕРО-ЗАПАД»

Продолжение.  
Начало в № 67.

1 октября
10 «Ижорец» — СКА
7—8 октября
11—12 Н. Одес — СКА
13—14 Ухта — «Ижорец»
13—14 октября
15—16 Череповец — Оленегорск
10—11 октября
17—18 Н. Одес — «Ижорец»
19—20 Ухта — СКА
17—18 октября
21—22 СКА — Череповец
23—24 «Ижорец» — Оленегорск
21—22 октября
25—26 СКА — Оленегорск
27—28 «Ижорец» — Череповец
31 октября — 1 ноября
29—30 Н. Одес — Череповец
31—32 Ухта — Оленегорск
2 ноября
33 «Ижорец» — СКА
4—5 ноября
34—35 Н. Одес — Оленегорск
36—37 Ухта — Череповец
5 ноября
38 СКА — «Ижорец»
11—12 ноября
39—40 СКА — Н. Одес
41—42 «Ижорец» — Ухта
13—14 ноября
43—44 Оленегорск — Череповец
14—15 ноября
45—46 СКА — Ухта
47—48 «Ижорец» — Н. Одес
21—22 ноября
49—50 Череповец — СКА
51—52 Оленегорск — «Ижорец»
53—54 Ухта — Н. Одес
26—27 ноября
55—56 Череповец — «Ижорец»
57—58 Оленегорск — СКА
26—27 ноября
59—60 Н. Одес — Ухта

Комитет по проведению соревнований.

## ХОККЕЙ

30 СЕНТЯБРЯ — 1 ОКТЯБРЯ «Горняк» встречается на своем поле с командой «Коминетфть» (Нижний Одес). Начало игр в 17 часов. Ледовый дворец приглашает любителей хоккея, поклонников нашей команды «Горняк». Для пенсионеров вход бесплатный, по предъявлению пенсионных удостоверений.

Компьютерные и экономические классы клуба «Радуга» приглашают на родительское собрание, которое состоится в среду 4 октября в 19-00 в помещении школы № 2.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

с днем рождения  
Олега Николаевича ТИМОЩЕВА!

Пусть радость и счастье, любовь и удача  
Всегда освещают твой жизненный путь.  
Ты будь красивым, будь счастливым  
И человеком хорошим будь!

Папа.

с днем рождения  
Надежду Петровну РАДУШКИНУ!

Желаю счастья и добра,  
Здоровья, радости, тепла.  
Желаю светлых в жизни дней,  
И мир и лад в семье твоей.

Брат.

с днем рождения  
любимого сына КОСТИО

Пусть тебе всегда сопутствуют счастье, радость и удача во всем.

Мама, Андрей, бабушки, дедушки.

Желающим приобрести компьютер IBM 386/387 - DX - 40/164/178/256 5,25 3,5 в комплекте:

цветной монитор — 0,28  
защитный экран  
SAUND-VISIDN стерео  
SD-ROM 2-х скоростной  
принтер 136 широкий  
микрофон  
мышь

40 дискет с информацией и играми.

Полное программное обеспечение.

Цена 1000 долларов.

Тел. 23-41 (п. Высокий) в обед и вечером.

## ООО „АГАТ“

ООО «Агат» доводит до сведения покупателей, что ночной отдел магазина по ул. Строительной, 10 перенесен на 1 этаж магазина «Снежинка» (Строительная, 25). Вам будет предложен широкий ассортимент продовольственных товаров.

## Внимание:

Детская музыкальная школа объявляет дополнительный набор учащихся 7-8 лет в подготовительную группу на следующие отделения: фортепиано, хорошее пение, скрипка.

Обращаться ежедневно, кроме субботы, воскресенья, с 9 до 12 и с 14 до 18 часов.

## РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ПРОДАМ

3-комн. квартиру улучшенной планировки, 5-й эт. Тел. 28-71.

3-комн. квартиру. Обращаться: Южная, 5, кв. 104.

2-комн. кв. Тел. 46-65.

3-комнатную квартиру. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 35, после 18 часов.

2-комн. квартиру улучшенной планировки, 2-й эт., жил. пл. 30,0 кв. м. Обращаться: Мурманская, 3, кв. 24, после 18 часов.

1/2 дома с участком и хоз. постройками по ул. Новой, 25/1. Тел. 58-804.

ДСП — 1,75x3,25 мебельное шлифованное, ДВП — 1,75x1,25. Поставка вагонная, автотранспортом. Тел. 31-05 с 18 до 20 часов.

1-комн. кв. в г. Ртищево Саратовской обл., общ. пл. 36,7. Тел. 28-96.

торговый ларек, 2-комн.

квартиру или сдам. Тел. телевизоров. Тел. 22-33, 5-62-88.

ВАЗ-21043 1994 г. в. Тел. 61-04.

1-комн. квартиру улучшенной планировки. Обращаться: Энергетиков, 8, кв. 120, с 18 до 20 час.

3-комнатную квартиру. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 35, после 18 часов.

2-комн. квартиру улучшенной планировки, 2-й эт., жил. пл. 30,0 кв. м. Обращаться: Мурманская, 3, кв. 24, после 18 часов.

1/2 дома с участком и хоз. постройками по ул. Новой, 25/1. Тел. 58-804.

ДСП — 1,75x3,25 мебельное шлифованное, ДВП — 1,75x1,25. Поставка вагонная, автотранспортом. Тел. 31-05 с 18 до 20 часов.

1-комн. кв. в г. Ртищево Саратовской обл., общ. пл. 36,7. Тел. 28-96.

торговый ларек, 2-комн.

квартиру или сдам. Тел. телевизоров. Тел. 22-33, 5-62-88.

ВАЗ-21043 1994 г. в. Тел. 61-04.

1-комн. квартиру улучшенной планировки. Обращаться: Энергетиков, 8, кв. 120, с 18 до 20 час.

3-комнатную квартиру. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 35, после 18 часов.

2-комн. квартиру улучшенной планировки, 2-й эт., жил. пл. 30,0 кв. м. Обращаться: Мурманская, 3, кв. 24, после 18 часов.

1/2 дома с участком и хоз. постройками по ул. Новой, 25/1. Тел. 58-804.

ДСП — 1,75x3,25 мебельное шлифованное, ДВП — 1,75x1,25. Поставка вагонная, автотранспортом. Тел. 31-05 с 18 до 20 часов.

1-комн. кв. в г. Ртищево Саратовской обл., общ. пл. 36,7. Тел. 28-96.

торговый ларек, 2-комн.

телевизоров. Тел. 22-33, 40-74.

срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86, 35-00.

срочный ремонт цветных телевизоров всех поколений на дому с гарантией. Установка декодеров, подключение видеоманитов, видеоигр. Тел. 35-90, 58-394 с 8 до 22 часов ежедневно.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: А/Я 57, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44.  
Тел. 46-47.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий, МГП «Полиграфист»  
Управления печати и массовой информации администрации г. Мурманска, 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

Подпись в печать 29.09.95 г.  
Заказ 3432. Тираж 3200.